

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El ferrocarril de Córdoba a Puertollano

La opinión del presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana

En la información que dedicamos al problema importantísimo del proyecto ferrocarril de Córdoba a Puertollano recogemos hoy la autorización dada por nuestro antiguo y querido amigo don Manuel Varo, digno presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana. En términos claros, amables, comprensivos, don Manuel Varo formula su parecer en favor de la nueva línea, cuyo trazo en Córdoba — advierte — no merece discutirse. Y agrega, ofreciendo como una posible fórmula de conexión: ya se separe en Alcolea; ya, a su turno, en el Carpio, de la vía actual, pero nunca más arriba.

De acuerdo en todo lo demás con la autorizada opinión de nuestro respetado amigo, en aquel punto concreto reafirmamos nuestro deseo de que el proyecto se realice conforme al trazado de José Carbonell y Morand, es decir, arranque en la Estación de Córdoba, desviación a poco de salir de nuestra capital. No obstante esto, justo es señalar la ecuanimidad amable y comprensiva de aquella parte de las declaraciones de don Manuel Varo.

Los dice el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana:

Con toda la atención que merece pueda significar de cerca o de lejos un beneficio espiritual o material a Córdoba, he seguido cuidadosamente las vicisitudes de este laborioso y complicado pleito, leyendo cuanto se ha escrito acerca de él y apreciando las razones aducidas en pro o en contra del proyecto que se discute. De todo ello deducido la consecuencia, que sostrato con el vigor de un firme convencimiento, de que el futuro ferrocarril debe ni puede tener otro trazado que el consagrado ya por el mismo pueblo con el nombre de Córdoba-Puertollano. Hace tiempo, en Mayo de 1925, requerida la Cámara de la Propiedad Urbana para emitir su parecer en el asunto que la Comisión Burgalesa de Ferrocarriles elevó al Gobierno sobre el proyecto de ferrocarril proyectado por el Consejo Superior Ferrocarrilario. En aquella ocasión, como ahora, abogó dicho organismo por la urgente construcción del Córdoba-Puertollano, sin otras modificaciones que las incidentales y secundarias que impugnan las dificultades técnicas, pero sin cesar de los dos puntos extremos de su recorrido. Esta línea no puede considerarse en un aspecto restrictivo, a la limitación de horizontes de un problema local. Es un trozo de la gran arteria Santander-Cádiz que, como una preciosa espina dorsal, recorrerá la península enlazando el Mediterráneo y

el Cantábrico; forma parte integrante e indispensable de la ruta Irún-Ceuta; en ella habrán de articularse otras vías de no menor importancia, por ejemplo Córdoba-Granada; y a la vista de estas circunstancias, que dan al problema un cierto aspecto de cuestión universal, todo lo que no sea coadyuvar a su realización, es reducirlo a mezquina cuestión callejera.

Si hay graves dificultades geológicas en el trazado, la moderna ingeniería dispone de medios poderosos para vencerlas; si algún pueblo se cree perjudicado, piense en que otro, hermano suyo, se beneficia y que ante el supremo interés de la Patria deben acallarse los egoísmos. ¡Más perderían todos si no se construyera nunca y más llevan perdido en la insostenible espera de tan dilatados años!

Lo que no puede discutirse, a mi juicio, es el arranque de Córdoba para la línea proyectada, ya se separe en Alcolea, ya, a lo sumo, en el Carpio, de la vía actual; pero de ningún modo más arriba. Cuantas razones se propongan en contrario, no responden sino a un ideal localista, harto distante del ideal nacional para que pueda tomarse en consideración. A menos que se reniegue de la historia de Córdoba, que se desconozca su posición geográfica, el hecho de ser la clave de las comunicaciones entre Andalucía y el resto de España; que se olvide el movimiento diario del centenar de trenes que por aquí pasan; que se desprecie las inmensas riquezas agrícolas, pecuarias y mineras de la zona afectada y la posibilidad, casi seguridad, de la formación de colonias, base de nuevos pueblos en ella, no es admisible que se pueda pensar racionalmente en una desviación del ferrocarril, alejándolo de Córdoba, donde tiene su origen natural.

De las consideraciones que acerca de este punto esencial señaló la Cámara en aquel escrito a que antes me referí, recordaré tan solo, como síntesis de la opinión de esta entidad y de la mía personal, que es llegada la hora de resolver este asunto en favor de Córdoba de un modo decisivo y completo, sin vacilaciones ni desmayos, sin contemplaciones para nadie, cueste lo que cueste. Si hay que sacrificar y destruir, sacrifíquese y destruyase; pero que la idea que germinó en Córdoba pronto hará cincuenta años, que en Córdoba ha adquirido potente vitalidad y a Córdoba pertenece por legítimo derecho, no puede dejarse perder en la confusión de una rivalidad de intereses secundarios. «Al César lo que es del César», y en este caso, el César es Córdoba.

DE SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Por los damnificados de Africa

Organizado por el digno alcalde de esta villa don Juan Berni García, se ha organizado en esta localidad una postulación para allegar fondos a la suscripción de los damnificados en los recientes combates de nuestra zona del Protectorado de Africa.

Integran la Comisión, que ha recogido todas las casas del pueblo, el digno señor cura párroco don Juan Joaquín Prieto, la culta profesora de las escuelas nacionales doña María de Torre Valles, el maestro nacional don Rafael Márquez Sánchez y las beneméritas señoras Josefa y María Dolores Fierro Fierro, Emilia Hurtado de Mendoza de la Torre, Josefina Costa Costilla, doña Eleonora Márquez Sánchez, Pepita Gómez y María Osuna Arévalo.

A pesar de la mala época porque se vive con motivo del paro de muchos jornaleros, han contribuido cada uno en la medida de sus fuerzas a enriquecer dicha suscripción, por lo que se ha obtenido una cantidad de pesetas realmente grande.

Del camino vecinal

Se ha producido gran satisfacción a este respecto la noticia de que le ha concedido el número 4 en el concurso provincial para la construcción de camino vecinal que desde ésta enlaza con el que de la Victoria conduce a la carretera general de Sevilla, ya que en épocas de lluvias nos encontrábamos completamente aislados, siendo imposible por el pésimo estado de los caminos que hay en la actualidad, según informes particulares, que un par de meses.

Como quiera que al corresponder el número 4 es evidente que este pueblo ha ganado cuanto humanamente le ha sido posible con el fin de que se le cons-

truya el camino, también nos consta que el llegar al máximo ha sido debido a las continuadas gestiones cerca de todos estos propietarios del incansable alcalde, ayudado con todo entusiasmo por el juez municipal don Sebastián Petidier Faidy y los importantes labradores de esta don Manuel Jiménez Ble y don Juan Antonio Rider Ansio, que dejando a un lado prejuicios han mirado en esta ocasión por el bien común de todo el vecindario.

Enviamos nuestra enhorabuena a todos.

De la nueva demarcación judicial

Sabemos que este Ayuntamiento ha dirigido instancia al ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia territorial de Sevilla en súplica de que sea modificada el proyecto de demarcación judicial en la parte que afecta a este pueblo, ya que de desaparecer el Juzgado de Instrucción de la Rambla lo agregan a Montilla, siendo por todos conceptos más beneficioso que sea agregado — a igual que el de la Victoria — al distrito de la derecha de Córdoba, puesto que los medios de comunicación son más rápidos con la capital que con Montilla.

Desde luego, el anhelo es que no sea quitado el de la Rambla; pero en el caso de desaparecer dicho Juzgado, resulta más cómodo el viaje a Córdoba, aunque está más lejos, que a Montilla, por lo que no dudamos será atendido este Municipio en su petición.

El Corresponsal.

Mayo, 1927.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil señor Palanca los señores siguientes: Don Antonio Jaén Morente, doña María Paz Egaña, el alcalde, el secretario y los concejales de Santa Eufemia y los señores Sánchez Pastor.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto el traslado a la cárcel de Jén del recluso en la esta capital Juan Murillo Martín.

Las bodas de plata de D. Alfonso XIII

El Emmo. Sr. Cardenal Primado de España ha dictado una patriótica circular con motivo del próximo cumplimiento del vigésimo quinto aniversario de la coronación de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

En dicho documento dispone lo siguiente:

1.º Donde el personal lo permita habrá misa de comunión y después misa conventual, cantándose al final de ésta el Te Deum.

2.º Por la tarde, con Exposición del Santísimo, se rezará la Estación, se tendrá un rato de meditación y se terminará con la Bendición y Reserva.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba ha hecho suya la referida circular, recomendando eficazmente el cumplimiento de lo que en ella se dispone.

Funerales y sepelio de don Fidel Bermejo Cerezo

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma del muy ilustre señor don Fidel Bermejo Cerezo, canónigo preboste de ceremonias.

En el crucero habíase levantado un severo túmulo, profusamente iluminado. Dicho lugar estaba invadido por numerosísimas personas de todas las clases sociales.

Después de coro hubo vigilia solemne y seguidamente se verificó el Santo Sacrificio de la Misa de difuntos, en la que ofició el canónigo don Francisco Bejarano Fernández, asistido de los beneficiados don José Molina Moreno y don Leopoldo López Malo.

Ocuparon la presidencia del duelo por el Cabildo Catedral el arcediano don Miguel García Ballesteros y el canónigo don Manuel Orellana Hermosín, por el Instituto general de Segunda Enseñanza el director don Agilío E. Fernández y los catedráticos don Ezequiel Ruiz Martínez, don Rafael Vázquez Aroca, don José Pérez Guerrero, don Mariano Grandía y don Julio Franquelo, por la Escuela Normal de Maestros el director don Manuel Blanco Cantarero y los profesores don Antonio Ruiz Martín, don Ramón Carreras Pons, don Antonio Gil Muñoz y don Moisés Andrés López, el decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco Ruiz Cabal, el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, el mayordomo del Seminario don Liberato Juan Adell, y por la familia doliente los sobrinos del finado don Angel y don Humberto Gosálvez.

Entre el numerosísimo duelo figuraban las alumnas y alumnos de las Escuelas Normales de Maestras y Maestros, del Instituto Nacional, del Colegio Salesiano y de otros centros docentes.

Concluido el funeral, el Cabildo Catedral y el duelo se trasladaron a la casa mortuoria para recoger el cadáver.

La comitiva se dirigió después a la Catedral. En el arco de bendiciones fue colocado el féretro, donde se entonó un solemne responso.

Seguidamente el cortejo se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de don Fidel Bermejo en la cripta de canónigos.

El féretro fue llevado a hombros por los alumnos de los centros docentes de esta capital.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente y al excelentísimo Cabildo Catedral nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

CERVEZA a una peseta el litro. Bodegas Diéguez. Realejo, 66

Del Ayuntamiento

Las corridas de Feria

El arrendatario de la Plaza de Toros don Francisco Barrionuevo visitó ayer, por la tarde, a don Francisco Santolalla Natera en su despacho de la Alcaldía y le aseguró, desvirtuado los rumores que en sentido contrario circulaban, que las corridas de la Feria de la Salud se celebrarán según la combinación que había presentado.

No habrá otra modificación que el cambio de Marcía Lalanda, herido en Toledo, por Valencia II, ya contratado.

Aceptó el señor Barrionuevo al acuerdo de la Comisión de Ferias de no conceder subvención por las corridas de toros.

El señor Santolalla le comunicó también que abonará el Ayuntamiento la utilización de la Plaza para conciertos y otros actos que se pueda celebrar con ocasión de la Feria.

Es de celebrar el resultado de las gestiones que se seguía, por cuanto queda resuelta la cuestión de las corridas, que constituyen una de las mayores atracciones de la Feria.

Arbitrios

Por decreto de la Alcaldía se abre el cobro en la Recaudación de impuestos municipales de los recibos del primer trimestre del año actual del arbitrio sobre vigilancia de establecimientos públicos.

Excursión a Paris

El Turing Club «Andalucía» organiza una excursión extraordinaria a Paris, que se efectuará en los días 18 al 30 de Junio próximo.

Se dedicará siete días a Paris. Se recorrerá la ciudad en auto-cars, un día. En otro, excursión a Versalles, visitándose el Palacio, los Trianones, la Malmaison. Otro, excursión a Fontainebleau, recorriendo el Bosque Barbizon y visitándose el Palacio. Cuatro días libres en Paris para que los excursionistas puedan efectuar sus visitas conforme a sus necesidades y aficiones. Un día en San Sebastián y otro en Madrid.

El precio del billete, comprendidos todos los gastos del viaje, es de 560 pesetas.

El billete comprende viaje en segunda clase, hospedaje completo en buenos hoteles, los coches a la llegada y salida de Madrid y Paris, la visita de un día en auto-cars de Paris y las excursiones a Versalles y Fontainebleau en auto-cars, todas las propinas, comidas en ruta, etcétera.

Como equipaje se admite una maleta. El plazo de admisión termina el 2 de Junio.

Los carnets para la excursión pueden recogerse en el domicilio social, Velázquez, 2 (Stadium).

Oportunamente se entregará a cada excursionista un carnet de viaje con el itinerario detallado de la excursión.

REUMAS -- GATARROS -- GOTA -- ASMA

Medicación termal y azoadada en los Bañeros de Alhama de Granada

Informes y tarifas: Administrador.

Las excursiones del Centro Filarmónico

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena está en negociaciones con la comisión de festejos de Linares para celebrar un concierto en aquella ciudad el 5 del próximo mes de Junio.

También se halla en tratos con la junta de festejos de Bilbao para actuar en dicha población durante la segunda quincena del mes de Agosto.

Las proposiciones que frecuentemente se hace al Centro Filarmónico para visitar importantes poblaciones, demuestra que goza de justa fama la popular y laureada agrupación artística cordobesa que desde su fundación, ya lejana, no ha cesado de obtener envidiables triunfos.

Mucho celebraremos que, para seguir obteniéndolos, realice las excursiones proyectadas ahora.

No deje de ver el gran número extraordinario de CORDOBA GRAFICA.

DE SOCIEDAD

Hemos recibido una afectuosa tarjeta de despedida del general don Leopoldo Sarabia Pardo, que hoy marcha a Madrid.

Le agradecemos mucho este acto de cortesía, así como las atenciones que nos ha dispensado durante su permanencia entre nosotros y correspondemos a su salud con otro muy cordial.

—Se halla en Córdoba nuestro paisano el ilustrísimo señor don Marcial López Criado, Obispo de Cádiz.

—Ha regresado a Madrid doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso, que ha permanecido una temporada en Córdoba en la huerta de las Antas.

—Ha marchado a la Corte la señora doña Rosario de Hocés, viuda de Correa, acompañada de una de sus hijas.

—La señora doña María Jesús Espinosa de los Monteros, digna esposa de don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, ha dado a luz felizmente en Madrid un niño.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este fausto suceso.

Para la Feria

La caseta de la Unión Mercantil Recreativa

La simpática sociedad Unión Mercantil Recreativa, integrada por estudiantes y dependientes de comercio, tiene el propósito de instalar una caseta en la Feria para recreo de sus socios.

La junta directiva se ha entrevistado ya con el alcalde don Francisco Santolalla Natera, quien acogió con mucho cariño la simpática iniciativa y prometió dar a los «chicos» de la Unión Mercantil Recreativa toda clase de facilidades para que puedan llevar a cabo su proyecto.

Nosotros aplaudimos el propósito de la Unión Mercantil Recreativa que, desde luego, de ser llevado a la práctica, prestará un nuevo aliciente a nuestra Feria.

Y si la iniciativa de estos muchachos pudiera servir de estímulo a las demás sociedades recreativas que en Córdoba viven, podríamos decir que se había dado un paso definitivo en pro de nuestra Feria.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

La Ciudad Universitaria

La ocupación de Marruecos

MADRID

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

Con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, la Corte y las fuerzas de la guarnición vistieron de media gala.

El pabellón nacional ha sido izado en los edificios públicos, cuyos balcones ostentan colgaduras.

Se ha concedido vacación en las oficinas de los centros públicos.

Por la mañana, a las diez y media, se ha celebrado la acostumbrada misa de ofrenda en la Capilla del Salón de Tapices, del Palacio Real.

Han asistido todas las personas de la familia real.

También han concurrido la Infanta doña Paz de Borbón y su hijo el Príncipe Adalberto, quienes con tal objeto vinieron exclusivamente de la finca que poseen en la provincia de Cuenca.

El Príncipe de Asturias hizo la ofrenda de veintuna monedas de oro, una más que el número de años que cumple. Ofició el Patriarca de las Indias.

De España y el Extranjero se ha recibido numerosos despachos de felicitación.

En los álbums colocados en la Mayordomía Mayor de Palacio han firmado el Gobierno, las autoridades, el Cuerpo diplomático y representaciones de todas las clases de la sociedad.

Una comisión del regimiento del Rey, en el cual figura como oficial el Príncipe de Asturias, ha felicitado a S. A.

La comisión estaba presidida por el coronel del expresado regimiento.

Despacho regio

Han despachado con el Rey el presidente del Consejo marqués de Estella y el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

A la salida del Regio Alcázar, los periodistas interrogaron al presidente del Consejo de Ministros acerca de su despacho con D. Alfonso XIII.

—Su Majestad—les contestó—ha sancionado algunos decretos. Luego le he hablado de diversas iniciativas referentes a la celebración del vigésimo quinto aniversario de su coronación. El Rey, agradeciéndolas todas, insiste en el deseo de que la conmemoración se limite al acto de la recepción que se ha de celebrar en Palacio y que todos los recursos y esfuerzos sean dedicados a la formación de la Ciudad Universitaria, con cuyo proyecto se halla muy entusiasmado.

También he dado cuenta a S. M. de las noticias de Marruecos, las cuales son muy satisfactorias para la acción de nuestro Protectorado. En este caso, como antes en el del Jero, hemos tenido la suerte de que el adversario caiga en manos de nuestras tropas.

El ministro de Hacienda—agregó el marqués de Estella—ha dado cuenta al Rey de la situación del Tesoro en el último período cuatrimestral. Los datos acusan un estado muy favorable.

Hoy no se reúne el Consejo de Ministros en atención a la festividad del día—añadió el jefe del Gobierno—. Se reunirá mañana, por la tarde, en la Presidencia.

Pasado mañana—terminó diciendo—iré a Sigüenza, para asistir a la boda del teniente coronel Muñoz Grande.

La firma de Hacienda

También a la salida del Regio Alcázar, los representantes de la Prensa interrogaron a don José Calvo Sotelo.

Les dijo que los decretos de Hacienda sancionados por S. M. se referían a personal de aquel departamento.

Visitas al Rey

Han cumplimentado a D. Alfonso XIII el exministro de Estado don José Yanguas Messia, el conde de Santaña, el exalcalde de Madrid conde de Valliellano y otros señores.

Oficinas para el Catastro de Córdoba

Entre los decretos de Hacienda, sancionados en la mañana de hoy por Don Alfonso XIII figura uno por el cual se autoriza al arquitecto jefe del Catastro de Urbana de Córdoba para convocar a arrendamiento de locales con destino a las oficinas de aquella dependencia oficial.

Noticias de Marruecos

En la Dirección general de Colonias ha sido entregada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Con la muerte de Tensamani y la sumisión de los poblados de la zona donde aquel operaba, terminan las operaciones en Ketama y Senhaya del Serair.

Las fuerzas de ocupación se dedican actualmente al desarme de las cabillas y a establecer la organización maghzeniana de estas.

En la parte de Yebala se han sometido importantes fracciones de Gobert y Beni Aros y algunas de Sumata.

El plan trazado se realiza felizmente.

Se proseguirá las operaciones hasta realizar la ocupación total de la zona de nuestro Protectorado.

CICLISMO

El Gran Premio Ciclista de Córdoba

La afición deportiva puede estar de enhorabuena, pues es seguro que para Feria tenemos plato fuerte.

Por fin se van a ver coronados del modo más halagüeño los arduos trabajos y denodado empeño puesto por la Unión Velocípédica Cordobesa para la celebración en la mañana del quinto día de nuestra famosa Feria de Mayo del Gran Premio Ciclista de Córdoba que la veterana Sociedad prepara por vez primera e instituye para todos los años.

Fruto de esa tenacidad y entusiasmo, además de sinnúmeras aportaciones de particulares, entidades y marquistas, es la doble subvención obtenida de la Diputación y el Ayuntamiento por mediación de los respectivos ilustres presidentes, señores Castilla Abril y Santolalla Natera, quienes dispensaron a los representantes de la Velocípédica la más cordial y generosa acogida, en la conciencia de la noble idealidad que los alienta.

Al par de tan soberbia noticia, podemos decir que los organizadores de la magna prueba regional llevan por los últimos detalles la elaboración de este torneo, el cual, dada la larga lista de premios y la trayectoria del prolongado circuito, constituirá un formidable éxito para Córdoba, para su Feria sin par y para los organizadores, que se harán acreedores al plural agradecimiento de los deportistas de corazón, que ya se les va perdiendo, atrofiado, el paladar deportivo, y de todo buen cordobés.

Córdoba, en el aspecto ciclista, va estando a una altura envidiable, aunque está en los albores, y evidentes pruebas de ello son las actuaciones de algunos ciclistas cordobeses en los últimos campeonatos de España y Andalucía cele-

Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

Entierro de don Joaquín Guerrero Barea

Comunican de Madrid que en el cementerio de Carabanchel Alto se verificó la inhumación del cadáver de nuestro paisano don Joaquín Guerrero Barea, empresario del Gran Teatro.

Al acto asistió numeroso duelo compuesto de actores, artistas de variedades, empresarios de teatros y representantes de casas dedicadas a impresionar cintas cinematográficas.

Lo presidió don Rafael Guerrero, hermano del finado.

De la carroza lúnebre pendían dos coronas, con sentidas dedicatorias, una de los hermanos y otra de los empleados de don Joaquín Guerrero.

Reiteramos el pésame muy sentido a la apreciable familia doliente.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

AVISO

HOY MIERCOLES, NO HAY FUNCION

a causa de efectuarse los funerales por el alma del que fue empresario de este Gran Teatro, don Joaquín Guerrero Barea, fallecido en Madrid el día 8 del corriente mes.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 11 DE MAYO DE 1927

Teléfono 7-4-1.—EXITO de la Compañía de Alta Comedia de RICARDO PUGA.—Primera actriz CELIA ORTIZ.—A las diez y cuarto de la noche.—REESTRENO de la comedia en tres actos, de Pérez Lugín y Linares Rivas, LA CASA DE LA TROYA.—Precios: Butacas, 4'00.—Gradados, 0'50.—A las siete de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—Los episodios décimo y décimo primero de la gran serie americana BESTIAS DEL PARAISO.—Completando el programa películas cómicas.—Butacas, 0'50 pesetas.—Gradados, 0'15.—Muy pronto DEBUT de la Gran Compañía de Zarzuela Española de LUIS CALVO, en la que figura el eminente barítono cordobés MARCOS REDONDO. Queda abierto el abono a nueve funciones en la Contaduría del Teatro.

SOLEMNES FUNERALES

Ayer, a las seis de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Nicolás se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña María Belmonte y González Abreu, viuda de don José María Molina.

Delante del altar mayor habíase elevado un severo túmulo, profusamente iluminado y coronado con la Santa Cruz.

Los demás altares del templo lucían asimismo extraordinaria iluminación.

Al acto asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

En la ceremonia ofició una nutrida capilla, acompañada por lucida orquesta, que interpretó el invidioso del maestro Hernández. Las lecciones del oficio de difuntos del maestro Gómez Navarro fueron cantadas por el bajo señor Rodríguez y el tenor señor Luque.

Ocuparon la presidencia del duelo el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor, el hijo de la finada don José María Molina Belmonte el hermano don Francisco Belmonte y González Abreu, los hijos políticos don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, don Manuel Corazón y don Juan Marrugat y los parientes de la difunta don José Ortiz Molina, don José y don Ángel Corazón, don Luis Junguito Carrión y don Rafael Jiménez Amigo.

Terminado el funeral, el cortejo, precedido del clero parroquial, se dirigió al cementerio de San Rafael, donde recibieron sepultura los restos de doña María Belmonte.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que le alige.

Bendición de una casa

Atentamente invitados por don Francisco de P. Montero Millán, asistimos en el Cerro Muriano a la bendición de una casa chalet que dicho señor ha construido en aquella barriada.

El acto se verificó a las cuatro de la tarde.

La casa ha sido construida en la plaza de Vista Alegre y está dotada de excelentes comodidades.

Se compone de dos plantas con amplias habitaciones y cuarto de baño.

Para asistir al acto se trasladaron de Córdoba al Cerro Muriano en automóvil el magistrado de la Santa Iglesia Catedral don Juan E. Seco de Herrera, don Ángel Viguera y su distinguida esposa doña Eloisa Salcedo, don Manuel García Prieto y otras personas.

Al llegar a la plaza de Vista Alegre el señor magistrado fueron lanzados al aire numerosos cohetes.

En el Cerro Muriano esperaban a los expedicionarios el dueño de la casa que se iba a bendecir don Francisco de P. Montero Millán, doña María Barberá Botella, viuda de Boti, y sus bellísimas hijas Isabel, Purificación y Teresa y sus hijos don Santiago, don Fernando y don Vicente Boti Barberá, el cura párroco del Cerro Muriano don Acisclo Cámara López, el maestro nacional don Eladio Simeón Molano y su distinguida esposa, don Antonio Rodríguez, don Fernando León, don Carlos López de Rozas, don Francisco de P. Montero y Millán, su hermana la simpática señorita Dolores Montero, el jefe de la Estación del Cerro Muriano don Antonio Linares y sus simpáticas hijas y otras personas.

El señor Seco de Herrera bedijo las dependencias de la casa, que lleva el título de «El Retiro».

Actuaron de padrinos en la bendición del nuevo chalet don Ángel de Viguera y doña María Barberá Botella, viuda de Boti.

En la cornisa del edificio ondeaba el pabellón nacional.

Después el elemento joven organizó una agradable fiesta, que duró hasta las primeras horas de la noche.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A las diez de la noche se emprendió el regreso a Córdoba, muy complacidos todos de las atenciones que les dispensó el señor Montero Millán, al que enviamos nuestro parabién por la bendición de su chalet denominado «El Retiro».

DE LA PROVINCIA

Herido en riña

En el pago rural denominado de la Quijarrosa, enclavado en el término municipal de Santaella, sostuvieron una reyerta hace unos días Manuela Riquena Boni y Alfonso Cobos García.

La expresada mujer agredió a Alfonso, causándole una herida en la cabeza. La agresora ha sido detenida y puesta a la disposición del Juzgado.

Reclamado detenido

La Guardia Civil de la Carlota ha detenido a Francisco Zafra Cepedillo, natural y vecino de dicho pueblo, quien estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Partido, por hallarse complicado en un hurto de aceitunas y aves de corral.

FORNITURA

PARA ROJOS. La Casa sin Balcones.—Sevilla.

No meterse con los viejos

UNA RIÑA

Anoche, a las doce y media, cuestionaron en el Camdo de la Verdad los vecinos de aquella barriada Manuel Castillejo Nevado, de cincuenta y dos años y Francisco Baena Llamas, de veintidós. Parece ser que este se moía frecuentemente de Manuel, habiendo llegado anoche las burlas a culminar en la agresión.

El viejo, harto de ser el blanco de las burlas del mozo le injurió gravemente abalanzándose el injuriado contra Manuel al que mordió en una mano.

Propináronse entonces mutuos golpes con el natural escándalo, e intervinieron los agentes de la autoridad y los contentientes fueron conducidos, como primera providencia, a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico fueron curados de erosiones en cara, cuello y manos ambos individuos, siendo calificado de leve el estado de los dos.

Ayuntamiento de Iznájar

Anuncio de subasta

Por acuerdo del Ayuntamiento se celebrará subasta pública para la ejecución de las obras de traída de aguas para el abastecimiento de Iznájar, a las once del día vigésimo siguiente al en que aparezca el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, en la Casa Ayuntamiento de este pueblo, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de noventa y seis mil trescientos, noventa céntimos, presentándose las proposiciones en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día antes de la subasta, con arreglo al modelo que se inserta en el pliego de condiciones económicas, cuyo pliego y el de condiciones facultativas y el proyecto de obras, se encuentran de manifiesto en la expresada Secretaría y en el Estudio del Letrado de Córdoba don Ramón Márquez Urbano, en la avenida del Gran Capitán, 27 y 29.

Los espectáculos

GRAN TEATRO

«Rigoletto»
La compañía de ópera de Mercedes Caspir, que con tanto éxito venía actuando en este coliseo, se despidió anoche, poniendo en escena la obra en cuatro actos, del maestro Verdi, «Rigoletto».

La bellísima partitura fue oída con verdadera delectación.

Mercedes Caspir obtuvo un éxito rotundo. Pocas veces hemos oído aplaudir a una artista con el entusiasmo con que fue aplaudida anoche la bella y notable cantante al terminar el aria del segundo acto.

En las demás escenas a su cargo logró mantenerse al mismo nivel que en el aria. A la terminación de todos los actos la diva catalana fue aplaudidísima.

El barítono Luigi Piazza interpretó admirablemente el papel de Rigoletto, cantó con mucho gusto y supo vencer las dificultades de la partitura con bastante seguridad.

Otro tanto podemos decir del tenor Alejandro Rotta que confirmó la buena impresión que dejara en noches anteriores.

El bajo Pietro Friggi, muy bien en sus breves intervenciones.

El maestro Sabater dirigió con mucho acierto y la orquesta mantúvose muy disciplinada a la batuta.

En suma, la representación de «Rigoletto» respondió a la expectación que había despertado.

El público tributó a Mercedes Caspir y demás intérpretes de la inmortal obra de Verdi carísimas despedidas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

La compañía que dirige el eminente primer actor Ricardo Puga representó anoche en el Duque de Rivas «La Carabá».

De la labor de los excelentes comediantes baste decir que hicieron la obra de manera tal que nos pareció el estreno.

Fueron aclamadísimos cómicos y autores.

DESDE BAENA

La fiesta del Arbol
Se ha celebrado la fiesta del Arbol en nuestro Parque, donde reuniéronse las autoridades locales, las Escuelas nacionales de niños y niñas con sus respectivos maestros y maestras.

Cada una de las Escuelas llevaba al frente la bandera nacional. Los niños ostentaban banderas y banderitas de los colores españoles.

Concurrió numerosísimo público. Comenzó la fiesta con un razonado discurso alusivo al acto, leído por la ilustrada maestra doña Josefa Pérez, que fue muy aplaudida.

Segundole el virtuoso arcipreste don Manuel Rodríguez, que estuvo elocuente. Habló de las ventajas que reporta la plantación de árboles respecto a la vida del hombre y los bienes que en el día de mañana han de producir en el corazón de los niños estos recuerdos de la infancia.

Ensalzó la labor de los maestros y maestras en la educación e instrucción de los niños, encomiando los frutos que reporta la enseñanza. También habló del amor que los niños desde sus primeros años deben sentir hacia Dios, observando con interés la obra creadora de la naturaleza, como intuitiva y práctica hacen en la plantación de los árboles.

Hizo el resumen, en representación del señor alcalde, el activo y culto maestro y concejal de este Ayuntamiento don José Leiva.

Compendió en términos elocuentes lo hablado por los señores citados.

Insistió en la importancia de la misión escolar y trató de la sublime empresa de la madre en el hogar.

Dijo que la unión de la madre y la escuela formará a los futuros ciudadanos.

Así se podrá cumplir la alta misión que los maestros y maestras se proponen realizar, porque se obtendrá una enseñanza completa a todas luces, según las corrientes modernas exigen.

Trató de las reformas introducidas en la enseñanza, del desdoble de las escuelas, de la creación de dos más, así como de la construcción de un grupo escolar que reúna condiciones higiénicas y pedagógicas necesarias a las necesidades de la enseñanza moderna.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Se dieron vivas al Rey, a las autoridades y a la Escuela nacional, por su alta labor educativa.

Luego se procedió a la plantación de los árboles y, una vez terminado, se repartió meriendas a los niños y niñas.

El Corresponsal.

Libros-Rosarios-Estampas

para 1.ª Comunión, vea el gran surtido y precios baratísimos que tiene la Papelería «El Gato Negro».

Conde de Cárdenas, 17.—Córdoba.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Manuel Pozanco, don Francisco Romero, don Miguel González, don Juan Ruiz y don Francisco Gallardo.

VENTA DE MUEBLES

Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina García, a precios económicos, a la vez que se ofrece al público para toda clase de encargos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.

Pérez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)

LABRADORES

El hilo abacá, sisal legítimo, en fardos de 55 libras y seis ovillos, con un largo de 335 a 340 metros por kilo, lo vende la casa

RAFAEL ORTEGA

Cesionario de FELIX SCHLAYER, S. A.

Conde Robledo, 1.—Córdoba

a los precios siguientes:

De 1 a 10 fardos a 53'00 pesetas fardo

> 11 > 25 > 52'50 >

> 26 > 50 > 52'00 >

> 51 > 100 > 51'50 >

> 101 en adelante > 51'00 >

Mercancía en almacén, para pago al 31 Julio 1927, con rebaja de 0'50 pesetas en fardo por cada mes que se anticipe al pago.

Calidad y metraje garantizado

Completo surtido de piezas de legítima fabricación alemana para segadoras Deering y Mc. Cormick, a precios muy económicos.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt, Regina, 3. Sevilla.

Tenga V. la costumbre de comprar sus tejidos en

EL METRO

Hay una gran sección de driles y frescos para trajes de caballero que le conviene visitarla.

Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidades.

CENTRAL: SUCURSALES: Nueva Sucursal:

Mármol de Bañuelos, 2

San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

Este es un elegante Sombrero de Paja!

Si quiere Vd. adquirir otro igual, visite la Sombrereria de

Diego Ruiz

Calle de María Cristina -- CORDOBA



Gacetas

La función benéfica

En atención al fallecimiento de la señora doña María Belmonte, viuda de Molina, emparentada con significadas familias de Córdoba, ha sido aplazado el festival benéfico que el próximo día 14 se había de celebrar en el Gran Teatro, sobre la base de la representación de La Corte de Napoleón, por distinguidos aficionados.

Crema-Tina

Cutis de juventud.

Manos finas y blancas.

Venta Exclusiva: Sobrinos de Guillermo Jiménez

Gondomar, 4.—(Muestra gratis)

Profesión religiosa

Mañana, a las once, en la Iglesia del Convento de Dominicos del Santísimo Corpus Christi, se celebrará una solemne función, en la que hará su profesión religiosa de votos simples temporales la novicia Sor Dolores de San Rafael Jiménez Benítez.

Ocupará la Cátedra Sagrada don José Manuel Gallegos Rocafull, lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Apadrinará a la nueva religiosa una virtuosa y distinguida señorita de esla capital.

Agentes Productores

Especializados en el ramo de incendios, necesita en los pueblos de la provincia LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo). Solicitudes, al Agente General: don Emilio Ortega López de Obrero. Calle Almanzor, F. Córdoba.

Sumario

El último número del «Boletín Eclesiástico» de este Obispado contiene lo siguiente:

Circular del Emmo. Sr. Cardenal Primado sobre las bodas de plata del reinado de S. M. Don Alfonso XIII y disposición de nuestro Excmo. Prelado haciendo suya la anterior circular.—Cuenta general de lo recaudado en España para la Obra de la Propagación de la Fe en favor de las misiones de ambos mundos.—Relación de las cantidades que en Mayo se percibirán para gastos de culto deducido el 11'031 por 100 por defecto en el producto de los sumarios de Cruzada.—Necrología.

El alimento de los niños

Gofio Canario marca «El Molino». Has-ta los niños de teta lo piden para su biberón. Venta Colmados y Farmacias.

Chófer lesionado

Ayer, por la tarde, el joven de quince años de edad Mateo Félix Salamanca dispúose a dar vueltas a la manivela de un automóvil para que funcionase el motor del mismo.

Mateo realizó la operación con tan mala fortuna que la manivela retrocedió dándole un golpe en la muñeca derecha.

Dicho individuo resultó con la fractura del antebrazo derecho de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Dicha lesión fue calificada de grave.

Mateo, una vez curado, pasó a su domicilio, casa sin número del Campo de San Antón.

Automóvil AMILCAR

Se vende un automóvil AMILCAR, tipo turismo, cuatro plazas. Frenos a las cuatro ruedas. Semi-nuevo y con matrícula reciente. Se facilita a toda prueba. Inmejorables condiciones. Informar: Oficinas de «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo, 21 y 23, principal.—Córdoba.

Niña lesionada a causa de una caída

En una casa sin número del Cerro de la Golondrina tuvo ayer la desgracia de caer al suelo la niña de tres años de edad Carmen Villaverde Castillo.

La pequeña resultó con la fractura del fémur por por su tercio medio.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Mamerto, obispo.—Mañana: San Nereo y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención de don Pedro Barbudo y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN RAFAEL

Hoy quinto día del solemne octavo día de principio a las once de la mañana Asistirá el Ilustre Colegio de Plateros de esta capital, predicará don Emilio Salinas Diéguez, Rector de la parroquia de Santiago.

A las siete y media de la tarde quinto día de novena al Santo Arcángel, ante la Divina Presencia de Jesús Sacramento, estando presidido del sermón el R. P. Javier O. de la Vera Misionero del I. C. de María de esta ciudad.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 70

Plato del día: Huevos fritos.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 20

Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.

Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —

Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Restaurant «Los Luises»

San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 3-8-4

Servicio esmerado a la carta y por cubierto.

ANTONIO SALAMANCA

Plato del día: Bistec a la Bismark.

Grand Bar-Restaurant de España y Francia

Próxima apertura

Esmerados servicios a la carta

Una bien común de la humanidad

constituyen hoy día los Tabletes «Bayer» de Aspirina, en razón a sus efectos insuperables. Millones de pacientes ven en ellas el mejor calmante del dolor y la liberación de numerosos dolencias como

dolores de cabeza y de muela, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, etc.

Los productos buenos son imitados con predilección; por esto, no hay que extrañarse de que sean tan numerosas las imitaciones de los Tabletes de Aspirina. La falta

de confianza en la cruz Bayer garantiza la legitimidad del producto. Así, por ejemplo, Vd. siempre este embalaje.

Tabletes «Bayer» de Aspirina

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11

CONFITERIA Y PASTELERIA

Venta de azúcar y café por lotes:

Medio kilo café, lo mejor, 6 pesetas

un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—

Total, 7'50 pesetas.

Medio kilo café, clase extra, 5 pesetas

un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—

Total, 6'50 pesetas.

Importación de todas procedencias.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Colonales.—Avenida de Cervantes, 11

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Tel. 610.—Córdoba

Compro dos depósitos de chapa de lata, usados, en buen estado, de quinientas arrobas de cabida cada uno. Dirigirse al apartado 13. Córdoba

PIANOS

Gors & Kallmann, Ronisch, Pleyel, Schumann, Dawson, etc.

Auto-Pianos

R. S. Howard, Gors & Kallmann, Dawson, Schumann, Beethoven, Imperial, etc.

Al contado y a plazos

Felipe Jiménez y Jiménez

Avenida de América (frente a la Estación)

GRAMOLAS

—Últimos modelos reformados. Audición perfecta

GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta

VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos

DECCA

—COLECCIONES DE DISCOS A PLAZOS

Catálogos gratis.—Grandes existencias de ballones

Fiamenco—Banda—Opera, etc.

PIAZA HERMANOS

SUCURSAL A CARGO VIUDA DE MARTINEZ RIVERA

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba



Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid
Parte oficial de Africa
El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:
Región oriental: Las fuerzas del teniente coronel Capaz han recuperado la resistencia del poblado de Mahli.
Región occidental: Ha hecho acto de presencia el poblado de Dar Karmad, de la zona.

La tarde del presidente
El marqués de Estella fue visitado en el Ministerio de la Guerra por don Antonio Maura Gamazo, que ha regresado de América y que traía un álbum firmado por muchos españoles de los que es presidente, por don José Macorra representante de la Cámara de Comercio Mexicano y por una comisión de Navarra, que fue a hablarle de asuntos de carácter local.

El diestro Marcial Lalandá pasará doce días en curar
El diestro Marcial Lalandá pasará los doce días de la mañana, se quejaba de los dolores.
El doctor Segovia estuvo curándole la noche, la cual halló en muy buenas condiciones.
Según el doctor Segovia, Marcial tardará en curar unos doce días.

El capitán Gallarza
El capitán Gallarza, tripulando el mismo aparato en que hizo el recorrido a Filipinas.

Barcelona
Barcelona.—Procedente de los Alcázares llegó al aeródromo de esta capital el capitán Gallarza, tripulando el mismo aparato en que hizo el recorrido a Filipinas.

Sevilla
Los Infantes Don Carlos y Doña Luisa

Sevilla.—Han marchado a Madrid con el fin de asistir a los actos de Corte que se celebren con motivo de cumplirse las bodas de plata de Don Alfonso XIII con la Corona los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, que fueron despedidos por las autoridades y muchos aristócratas.

Inauguración de la gloria Alvarez Quintero
Sevilla.—En el Parque de María Luisa verificóse por la mañana, con gran solemnidad la inauguración de la gloria que lleva el nombre de los ilustres comediantes Alvarez Quintero.

Presidieron el duelo varios familiares de Lucrecia Arana.
El señor Benlliure se hallaba en el cementerio de San Justo esperando el cadáver.

El entierro de Lucrecia Arana constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Detrás de la carroza fúnebre, hasta el cementerio, fueron más de cien automóviles.

PROVINCIAS

Valencia
Efectos de una tormenta
Valencia.—Comunican de Silla que ha descargado en aquel término una formidable tormenta.
Una chispa eléctrica cayó en la línea telegráfica y otra en el transformador de la energía destinada al alumbrado público.

La población quedó incomunicada y a oscuras durante algunas horas.
No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Un niño de tres años perece ahogado en un pozo negro
Valencia.—En el pueblo de Casino se hallaban varios niños jugando en el cuartel de la Guardia civil.

A uno de los pequeñuelos llamado Vicente León, de tres años de edad, se le ocurrió levantar la tapa de un pozo negro y lo hizo con tan mala fortuna que cayó dentro y pereció ahogado.
Vicente era hijo de un guardia civil.

Barcelona

El capitán Gallarza
Barcelona.—Procedente de los Alcázares llegó al aeródromo de esta capital el capitán Gallarza, tripulando el mismo aparato en que hizo el recorrido a Filipinas.

Sevilla

Los Infantes Don Carlos y Doña Luisa

Sevilla.—Han marchado a Madrid con el fin de asistir a los actos de Corte que se celebren con motivo de cumplirse las bodas de plata de Don Alfonso XIII con la Corona los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, que fueron despedidos por las autoridades y muchos aristócratas.

Inauguración de la gloria Alvarez Quintero
Sevilla.—En el Parque de María Luisa verificóse por la mañana, con gran solemnidad la inauguración de la gloria que lleva el nombre de los ilustres comediantes Alvarez Quintero.

Asistieron los Infantes, don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero, las autoridades y muchos escritores y artistas.

La actriz Josefina Díaz de Artigas dió lectura a unas cuartillas de los hermanos Quintero, dando las gracias a Sevilla por la distinción de que se les hacia objeto y cantando la belleza de la ciudad.

Después desfilaron ante la gloria los niños de las escuelas públicas.
La obra se ha realizado, merced a una feliz iniciativa del pintor don Santiago Martínez, a expensas del Ateneo.

El autor del proyecto es el arquitecto don Anibal González.

Un Reformatorio para niños
Sevilla.—Se reunió la Junta de Protección a la Infancia, haciéndose cargo de un legado de 500.000 pesetas de una testamentaria.

Esta cantidad será invertida en la construcción de un reformatorio para niños.

Palma de Mallorca

Un pez que tenía un perro en el vientre
Palma de Mallorca.—Comunican de Ibiza que en la almadraba de Formentue fue pescado un pez conocido con el nombre de saltich que pesaba más de trescientos kilos.

Dentro del vientre tenía un perro con collar y un pedazo de cuerda.
Créese que el can se caería de algún barco y el pez lo alcanzó, tragándosele.

Castellón

Se hunde el piso de una casa
Castellón.—Comunican de Vinaroz que a consecuencia de la lluvia de estos días se hundió el piso principal de una casa de la calle de San José.

La inquilina del piso Carmen Galán y una hija suya cayeron entre los escombros y fueron extraídas por varios vecinos y conducidas a la Casa de Socorro.

En este centro benéfico fueron asistidas de heridas graves y magullamiento general.

Pamplona

Accidente automovilista
Pamplona.—Cuando se dirigía de Zaragoza a San Sebastián en automóvil el conocido empresario taurino don Saburio Ucelayeta fue víctima de un accidente.

Al llegar el coche a las proximidades de Bérdebas volcó, saliendo el señor Ucelayeta y un amigo que lo acompañaba despedidos a bastante distancia.

Don Saburio resultó con contusiones en el brazo y en el hombro izquierdos y fue traído a esta capital, ingresando en la clínica de San Miguel, donde continúa.

El amigo que lo acompañaba y el chófer resultaron ilesos.

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabezas, se halla de venta en la papelería LA PURITANA, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

De Marruecos

Algunos detalles de la vida del Tensamani
Melilla.—El jefe rebelde Tensamani, que fue muerto días pasados por nuestras tropas había sido secretario de Abd el Krim.

Predicó la guerra santa en el zoco el Arbaa de Trugut el mismo día en que las columnas de González Carrasco y Castro Girona se unían en el río Nekor.

Entonces la columna del coronel Pozas atacó a la partida que capitaneaba el Tensamani y viéndose este imposibilitado de resistir, hizo acto de sumisión.

Se le detuvo, pero logró evadirse en unión de un hermano suyo y continuó frente a España.

En Mayo de 1926 organizó varias partidas y logró sembrar la alarma entre los indígenas de Gomara y Ketama.

Sus correrías y agresiones tuvieron gran resonancia en todo el territorio.

Ultimamente logró levantar en armas a una parte de Yebala.

El Mando enteróse de esto y dispuso

las operaciones necesarias para cortarle la acción.

Las columnas Mola, Pozas y Capaz lograron acorralarle y le cortaron la retirada a la zona francesa.

El Tensamani intentó realizar un ataque para romper el cerco que le tenían puesto nuestras fuerzas y en el combate que con tal motivo se produjo pereció el mencionado cabecilla.

EXTRANJERO

El vuelo París Nueva York

Continúa ignorándose el paradero de los aviadores Ningseser y Coli

Nueva York.—Continúa reinando espesa niebla, lo cual dificulta las pesquisas que se vienen realizando para adquirir noticias del sitio en que se halle el avión tripulado por los aviadores Ningseser y Coli que hacían el recorrido directo París Nueva York.

Varios aviones de guerra, torpederos, contratorpederos, submarinos e hidroplanos han salido en busca de los aviadores, cuya suerte se sigue aún desconociendo.

Comunican de Cheburgo que han sido inútiles todas las pesquisas realizadas para dar con el paradero de los aviadores Ningseser y Coli.

París.—El ministro de Marina ha dado las oportunas órdenes para que salgan de Cheburgo y Brest varios barcos en busca de noticias de los aviadores que realizaban el vuelo directo París-Nueva York.

Catástrofe de aviación
Metz.—Dos aviones militares que realizaban ejercicios chocaron cuando se hallaban a bastante altura y cayeron al suelo envueltos en llamas.

Resultaron muertos un teniente, un sboficial y dos cabos que constituían la tripulación de ambos aparatos.

Fuga de cuatro condenados a cadena perpetua
Belfast.—Cuatro reclusos condenados a cadena perpetua por delitos de asesinato se evadieron de la prisión después de haber amordazado a los oficiales de guardia.

En un automóvil que los aguardaba se dieron a la fuga, marchando en dirección al Estado libre de Irlanda.

El próximo vuelo de Pelletier D'Oisy
París.—Si el tiempo continúa siendo favorable, el aviador Pelletier de D'Oisy emprenderá su proyectado vuelo a Saigón el jueves o el viernes por la mañana.

Solamente hará escala en la India inglesa.

Catástrofe originada por un ciclón
Nueva York.—Se conocen algunos detalles del ciclón que ha arrasado la región central del Estado de Kansas.

Se trata de una verdadera catástrofe, comparable con la ocurrida recientemente con motivo del desbordamiento del Misisipi.

El número de muertos se eleva a ciento cincuenta y el de heridos pasa de un millar.

Cuatro ciudades han sido arrasadas. Las pérdidas materiales se elevan a varios millones de dólares.

La destrucción de las fortalezas alemanas
París.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Briand fue visitado por el consejero de la Embajada de Alemania, con quien celebró extensa conferencia acerca del propósito que tiene dicho país de apresurar la destrucción de las fortalezas de la frontera oriental.

Cazadores
Las escopetas mejores y más baratas las vende la ferretería El Candado; comprénlas y se convencerán. Cartuchería y efectos de caza de todas clases.
Conde de Cárdenas, núm. 13

Atención
Se realizan todos los artículos por fin de temporada. Precio de algunos artículos: Albayalde, 1'20 ptas. kilo.—Aceite linaza puro, 1'60.—Espiritus de sa, 0'50.—Sosa, 0'40.—Artículos de fotografía muy baratos. De otros artículos consultar precios.—Droguería Rafael Otero. Joaquín Costa, 12.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda local amplio, propio para establecimiento, en la casa número 11, calle Gutiérrez de los Ríos (travesía de Cedaceros). Para precio y condiciones, en dicha casa informarán.

ALMACENES PORRAS RUBIO
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor.
Próxima apertura.
Pérez Galdós, núm. 3.—Córdoba

ANTONIO DE LA TORRE VENZILA
SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

Sarna
Roña
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el
Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y farmacias.
En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

PACO
Peluquero de señoras. Servicio a domicilio desde 3 pesetas.—Para avisos, Caño, 38.

Solo hay una **FOSFATINA**
LA
FOSFATINA FALIÈRES
(Nombre patentado)
Alimento ideal de los Niños
Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.
Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los
ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES
Exigir siempre la marca de garantía
FOSFATINA FALIÈRES
reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES
DE VENTA EN TODAS PARTES
PARIS 6, Rue de la Tacherie

Depósito de Recría y Doma de Jerez. Destacamento de Córdoba

ANUNCIO

Debiendo celebrarse, en virtud de lo dispuesto por el Excmo. señor General Jefe de la Sección de Caballería y Cría Caballar, en oficio n.º 1.525 de fecha 28 de Abril último la celebración de segunda subasta, con arreglo al vigente Reglamento de contratación en el Ramo de Guerra y Ley de administración de la Hacienda pública de 1.º de Julio de 1911, para enagenar el artículo que a continuación se expresa, se hace saber:

Que ésta tendrá lugar el día 30 del mes actual celebrándose dicho acto, de subasta de garbanzos, en el despacho del señor Comandante, primer Jefe de dicho Destacamento, y a las once horas de la mañana, donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones todos los días laborables, desde las 10 a las 13 de su mañana, hasta el mencionado día.

El artículo que se enagena y su precio mínimo es el siguiente:

53'25 quintales métricos de garbanzos blancos a 55'00 pesetas uno.

Los licitadores podrán presentar sus proposiciones, depositando previamente en la Caja General de Depósitos o en sus Sucursales de provincias el 5 por 100 del importe de su proposición.

Si se presentasen dos o más proposiciones iguales y fuesen las más ventajosas, se verificará una licitación por pujas a la llana durante quince minutos entre los autores de dichas proposiciones y si terminado dicho plazo subsistiese la igualdad, se decidirá por medio de sorteo la adjudicación.

Las proposiciones se extenderán en papel sellado de la clase 6.ª, ajustándose en lo esencial al modelo inserto a continuación, acompañada de los documentos que acrediten la personalidad del firmante y resguardo del Depósito de garantía expedido por la Caja General de Depósitos o sus Sucursales de provincias.

Jerez 8 de Mayo de 1927.—El Coronel, Isidro Bilbao.

Modelo de proposición
Don N.º natural de..... con residencia en..... provincia de..... calle..... enterado del anuncio publicado (en el «Boletín Oficial» de la provincia, «Gaceta» de Madrid o periódico de la localidad) la enagenación de 53'25 quintales métricos de garbanzos blancos y del pliego de condiciones a que en el mismo se alude, se comprometo a adquirir el artículo siguiente al precio que se expresa.

53'25 quintales métricos de garbanzos blancos a pesetas..... uno.

(Fecha y firma del proponente).
Observaciones.—A las proposiciones extendidas en papel blanco debe adherirse la póliza correspondiente del timbre.—Los licitadores que deseen conocer el artículo se les hace saber que este se encuentra en la dehesa de Ribera, término municipal de Córdoba y una muestra del mismo en el despacho del señor Comandante.—Si se firma por poder se expresará como ante firma el nombre del poderdante título de la casa o razón social.—Los precios se consignarán precisamente en letra.—Los anuncios de la presente subasta serán de cuenta del rematante.—El rematante queda obligado a retirar el artículo por su cuenta de la expresada dehesa de Ribera.

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada.
Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

Arrendamiento

Se hace desde el día de una amplia cochera para autos o carruajes, con agua, en la casa núm. 15 calle Huerto de San Pablo. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López, 13, de diez a una.

Está en prensa

se publicará en breve, el segundo cuaderno de la *Guta General Ilustrada* de Córdoba y su provincia, que será tan interesante y ameno como el primero. Continúa abierta la suscripción en su Administración: Librería, 24. Imprenta «La Verdad».

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Consulta de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo)
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES
DE
Felipe Carracedo Amor
Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677
CORDOBA

PRECIOS ACTUALES
Pesetas quintal

Avellana graso (fragua) 5'00
Cribado graso (calderas de vapor) 5'50
Galleta antracita 6'00
Coke grueso metalúrgico 6'00
Coke partido núm. 1 6'00
Coke partido núm. 0 5'50
Galleta lavada de Puertollano 5'25

Esta es la casa más acreditada de Córdoba
Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Mantecas Lorenzana de «La Manteca Quera Leonesa».
La manteca extra fina LORENZANA, compete con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

Alfombro Vd. su casa con Lino-leum. Limpio, suave, confortable y barato, pues tiene menos desgaste que el mármol. De venta en la ferretería de la calle María Cristina, 19.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Miguel de Cañas Velasco
Que falleció en esta ciudad el 13 de Julio de 1926, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
— R. I. P. A. —
Las misas que se celebren el día 12 en el Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, así como la Exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el mismo día, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Sus desconsolados padres, hermanos, abuelas, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR
Don Joaquín Guerrero Barea
Empresario del Gran Teatro y Plaza de Toros de Córdoba
Falleció en Madrid el día 8 de Mayo de 1927, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
— R. I. P. A. —
Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, a las diez y media de la mañana de hoy miércoles.
Sus desconsolados hermanos don Francisco, don Rafael, doña Fuentana y doña Carmen; hermanos políticos don Pablo López Monserrat, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a las honras fúnebres y tengan la caridad de encomendar el alma del finado a Dios en sus oraciones.

Romero-Mesa
TALLER DE PINTURA
Habitaciones al temple desde 15 pesetas.—Colocación de papeles pintados con extensos muestrarios de TERNIO y SALUBRA. Presupuestos gratis.—Precios sin competencia.
Santa María de Gracia, 127—Teléfono 8-9-7

Los rudos martillazos
del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

MEDIDA AZABARA
FABRICA DE MOSAICOS
Material sanitario de todas clases
Yesos.—Tuberías.—Azulejos.—Rasillas
Cemento «El Caballo»
A. CANALEJAS, 9 dpdo. Teléfono 624

La salud es un tesoro que no se debe abandonar sino conservarlo usando la maravillosa

MAGNESIA S. PELLEGRINO

EL MEJOR DE TODOS LOS PURGANTES CONOCIDOS



El alimento mejor y más económico

La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a: Sociedad Industrial A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

Fábrica de mosaicos hidráulicos CEMENTOS

YESOS - TUBERIAS Medina Azahara

A. Canalejas, 9 dpd. - Teléfono 624

Fábrica de fieltros de lana Bandas y fundas cantimplora

Para sport y Ejército (reglamentarias) Pascual Barrachina-Alcoy

Hijo Sucesor A. Colinet

Avenida Medina Azahara, 10. Teléfono núm. 499. - Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas. - Bidones para el transporte. - Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceiteros. - Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termofones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo. - Radiadores para automóviles, faros y guarda-barridos. - Chapados. - Cristalería, vidrieras corrientes y artísticas. - Canales, bajantes, etc.

Reparaciones. - Presupuestos gratis. - Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para dolencias y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. - Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38. - Telf. 92. - Córdoba

Se vende

muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de perlas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confeitería de La Perla, calle Gondomar.

CARROS DE PAJA

de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco. Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 37.

TRACTOR

"Cietra" de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisarco. José Ruano. Gran Capitán, 31.

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Solares

Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades al pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Cordobesa.

PISO.

Se arrienda a precio económico, Razón, Almacenes Sánchez. Claudio Marcelo, 19.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Una casa y un solar

vendo por motivo de ausencia. La primera en el Realdejo, con 18 habitaciones, nueva construcción, rentando del 8 al 10 por 100, en 49 mil pesetas. El solar en la Puenteblanca, con 160 metros cuadrados, pozo encanado y bastante edificación, en 3.500 pesetas. Razón, Avenida de Canalejas 8, principal izquierda.

Gal blanca Medina Azahara

Especial para esteros y encalar habitaciones. De venta en Canalejas, 9, duplicado.

20 DOSIS

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ

LAXANTES - PURGANTES

En todas las farmacias

CENTIMOS 80

CAJA 80

Se venden

4 rejas de hierro dulce con sus correspondientes puertas, con 2'80 metros de altas por 1'30 de anchas, y varias puertas. Para verlas, Gran Capitán, 24, principal.

Se arrienda

a cantera del Cañito Bazan. Para tratar Santa Isabel, 10.

SE ARRIENDA

Desde San Juan próximo, nachuelos, 2, esquina con puerta a la de Conde de Cárdenas, antigua casa de comercio de don Nicolás Guirao. Darán razón en Fernando Colón, 17 (antes Canica).

Traspaso

con existencias buen establecimiento de bebidas en la calle Realdejo, 66. Tiene de delantera amplia plaza para poder instalar mesas café. Para tratar con un dueño, en la bodega de al lado, de 4 a 8.

Se arrienda

un hermoso local, con vitrina y sin ella, para establecimiento u oficinas, en la calle San Felipe, 11. Para traar en la misma casa.

SE VENDE

en precio económico, tres tostadores de café de diferentes capacidades, con transmisiones completas aplicables a los tres, dos bidones de hierro, un molinillo de café tamaño mediano, un peso de cruz y varios artefactos más. Para verlos y tratar en las oficinas del Banco Hispano Americano.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DEBIL tome Elixir CALLO

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1837, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Compralo hoy mismo. - Sólo vale 6 pesetas

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo prescriben, lo toman y lo dan a sus familias.

GRAN OCASION

Se vende barato automóvil en perfecto estado, cuatro asientos, muy bien equipado. Calle León Torrellas, cochera frente al núm. 29.

Se vende

albardón Jerezano, dos escapees fuego central calibre 12, ballesta cuadrada y una bicicleta en buen uso, Para verlos, Lucano, 2.

SE ARRIENDA

desde el día el piso 2.º de la casa núm. 7 calle Edmundo Dato (antes Madera Alta). Puede verse de 4 a 6.

TABLERO

para delinente, zafra para aceite, sillas de regilla, cuadros de lenzo, velador, mesa comedor, contador antiguo y otras cosas. Menéndez Pelayo, 5.

EN LA CALLE

Leiva Aguilar, 10, se vende un gramófono con 40 discos, música, canciones y ópera, en perfecto estado.

RELOJERIA ROYAL.-Alfonso XIII, 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulseras, medallas, pendientes, cuartos y artículos de platería. Casa económica. Certificado de garantía en todos sus relojes. Taller y venta: Junto al Circular de la Amistad.

PISOS

espléndidos e higiénicos, se arriendan, desde el día, con instalaciones de agua y luz, perfectamente situados. Horas de 9 a 12 y de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1 (plaza de las Cañas) droguería.

Almoneda

Se venden muebles sobrantes de casa, gabinete curaciones médico, una bicicleta, un loro, cinco reclamos perdiz, una quencia grande, mesa y estantería apropiada para comercio, un piano y otros varios. Horas de verlo de 2 a 6 tarde. Darán razón, Joaquín Costa, 8 duplicado.

SE ARRIENDAN

dos habitaciones, una cuadra y sitio para coche o desahogo. Razón, San Pablo, 23.

ARRENDAMIENTO.

Desde el día se arriendan dos hermosos pisos principales con instalación de luz y agua, en la calle Fray Luis de Granada, sin número, con vistas a la de Fernando de Córdoba. Para verlos, a cualquier hora del día, y para tratar, Pedro López, 8.

Se arrienda

un piso alto independiente en la calle Encarnación, 14. Para verlo de 4 a 7 de la tarde.

Se arrienda

la casa de nueva construcción en la calle Concepción, 34, compuesta de un piso independiente, con instalación de luz y agua; planta baja con amplio local a la ciudad calle, propio para comercio o exposición, y dos locales más, independientes, a la calle de Uceda. Horas de verlo de una a siete de la tarde. Para tratar, calle Santa María de Gracia, núm. 103.

Cajones

envases, se vende muy baratos en los almacenes de productos alimenticios (antigua sucursal de Manuel Casanova) Espartaco, sin número.

Estanterías,

puertas de cristales, bañerías a gran escala de porcelana, madera y esjas para envases, se venden. Razón, Tundillores, 1, bajo izquierda.

Almoneda urgente

de varias cosas antiguas, mesa cuadros, alfombras, objetos para vitrina y muebles. Puerta del Rincón, 82.

BROTANOL

(A base de abrotano macho)
El mejor tónico para el cabello, con el más exquisito de los perfumes.
Frasco 5 pesetas.
Perfumería de Rafael Hoyos.

Representante
Desearíamos nombrar agente para Córdoba y su provincia, incluso Puente Genil, para la venta de envases de hojalata litografiados y en blanco. Preferiríamos persona entendida en este asunto. Ofertas y referencias a Metalgráfica Log. S. L. (Logroño).

Se vende

una canastilla, una hericera, un hermoso landó y toda clase de guarniciones. Darán razón, Pedro López, 14.

Se venden

frutas todos los días en la Confeitería de la Juleta. Para desayunos hay tortillas, bollos de mantequilla de leche, calientes, desde las 8 en adelante. Tortas de todas clases a 6 pesetas kilo. Biscochos de almendra a 8 pesetas kilo. Calle Dato, núm. 25.

Se vende

un toldo para patio. Informar, plaza de Colón, 1.

Almoneda.

Se vende comedor, muebles y puertas, en la calle Rey Heróles, 11. Horas de verlo de 11 a 1.

ARRENDAMIENTO.

Se hace de dos pisos, de moderna construcción, en la calle Ferrer Galdós, 8. En la misma darán razón.

Se vende

un baño de mármol, un bidón, una estantería de la Juleta y se arrienda una paja de las aguas del río del Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Darán razón, Gran Capitán, 26, 2.º derecha.

OFRECESE

emplazo escritorio o secretario particular, por horas. Informar, bles referencias Razón, Estanco Estación Central.

Arrendamiento.

Se hace desde el día de la casa calle Libertad, 11. Darán razón, calle Gondomar, Joyería de los Reyes Ripoll, frente a la Perla.

Muchacho

de 15 a 16 años, que sepa leer y escribir, se vende en el establecimiento de bebidas de la calle Arce, 2 (Campo de la Verdad), con buenas referencias.

Se vende

puertas, ventanas y balcones de todas clases, vigas y columnas, todo de dorados, leña y varas de Terros Cabrova, sin núm. frente al Horno de los Hermanos Gómez.

Vendo

casa con establecimiento de bebidas, bien situado. Razón, V. Lázquez, 10, bajo.

Se vende

en la calle Tomás Conde, una estantería con dos patas cada uno con 2 metros de ancho por 2 de alto, un mostrador con tablero de mármol con 120 centímetros y otro con 1'54 largo por 1'06 ancho de alto. Para verlo de 10 a 1 y de 4 a 7.

ARRENDAMIENTO.

Desde el día se arrienda un hermoso piso principal, con agua, en calle Pedro López, 26.

Almoneda

Por traslado se vende de todos los muebles Jardines de la Agricultura, G. Bajo izquierda de 4 a 8.

Toldos.

Los hace, compone y coloca el acreditado maestro José Brito, domiciliado en la Albarroña de la calle de San Pablo, 1 (esquina a la de Alfarero).

Señora

de buena educación se ofrece para acompañar señoras o cosas análogas. Razón, Ocaña, 4.

Cocinera.

Se necesita en la calle Ambrosio de Morales, 9.

ARRENDAMIENTO.

Se hace desde el día en la barriada de Alcolea; de otra más modesta de varios apartados; de buenos graneros, y de este cercado para acoger ganado. Informar en la Cámara Agrícola.

Se componen

toda clase de muebles. Razón, Conde de Galdós, 8 y 10. - El Pensamiento.

VENTA

Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 línea.
Gacetiilla y Anuncio entre gacetiillas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 2.ª »	
Anuncio intercalado en la Información telegráfica.	0'60
» corriente.	0'25
En 3.ª »	
	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas. 100 cada día
En 1.ª plana. Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
» Encabezando las dos últimas columnas.	60
» Al pie de la plana.	40
En 2.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	15
En 3.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquilas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquilas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esquilas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan solo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 250 cada día.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.